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FLIR Systems liefert das technische Herzstück für das neue Cat S60, das erste Wärmebild-Smartphone der Welt 
Das FLIR Lepton Wärmebild-Mikrokameramodul wird in das robuste Smartphone von Cat Phone eingebaut  
WILSONVILLE, OR – 18. Februar 2016 – FLIR Systems, Inc. (NASDAQ: FLIR) hat heute bekanntgegeben, dass die Bullitt Group, ein führender Hersteller von robusten Smartphones, das FLIR Lepton® Mikrokamera-Modul in das neue Cat S60 einbauen und damit das erste Wärmebild-Smartphone der Welt erschaffen wird. Das Cat S60 Smartphone, das zum umfangreichen Sortiment der robusten Smartphones von Cat Phones gehört, ist das neueste Endverbraucherprodukt, das mit FLIR Wärmebildtechnik ausgestattet wird. Auf dem Mobile World Congress 2016 in Barcelona wird es erstmals öffentlich vorgestellt. 
Das Android-basierte Cat S60 Smartphone wird mit dem Lepton Kameramodul – der kleinsten, leichtesten und preisgünstigsten Mikrobolometer-basierten Wärmebildkamera der Welt – ausgestattet und dadurch einen neuen Funktionsmaßstab im Smartphone-Segment setzen. Mit dem Cat S60 können die Anwender nicht nur in völliger Dunkelheit sehen und Wärmeereignisse sichtbar machen, die für das bloße Auge unsichtbar ist, sondern auch die Temperatur von Oberflächen aus sicherer Entfernung messen, Wärmeverluste an Türen und Fenstern erkennen sowie feuchte Stellen und fehlende Isolierungen aufspüren. Das macht das Cat S60 zum idealen Smartphone für Gebäudeexperten, Elektriker und Rettungskräfte. Außerdem profitieren die Anwender beim Cat S60 von den Vorzügen der patentierten FLIR MSX-Technologie, die entscheidende Details des visuellen Bilds über das zugehörige Wärmebild legt und den Anwendern dadurch noch detailreichere und hochwertigere Wärmebilder liefert. 
„Wir freuen uns sehr, dass wir die Bullitt Group als Partner gewinnen und gemeinsam das erste Smartphone der Welt mit integrierter Wärmebildkamera auf den Markt bringen können“, sagt Andy Teich, President und CEO von FLIR. „FLIR ist seit jeher ein Vorreiter bei der Entwicklung von führenden Wärmebildkameras, die nicht nur immer kleiner, leichter und preisgünstiger, sondern auch immer leistungsstärker werden. Das Cat S60 ist eine weitere perfekte Anwendungsmöglichkeit für unsere Technologie, die dadurch für neue Anwendergruppen zugänglich wird.“ 
 „Auf dem Smartphone-Markt kann man sich heute nur noch durch wahre Innovationen von der Masse abheben. Umso mehr freuen wir uns, dass wir heute gemeinsam mit FLIR die bevorstehende Markteinführung dieser absoluten Weltneuheit bekanntgeben können“, sagte Peter Stephens, CEO der Bullitt Group, dem weltweiten Lizenznehmer von Caterpillar. „Das Cat S60 markiert einen neuen Meilenstein in der Geschichte des Smartphones. Wir freuen uns, dass wir unsere Wärmebildtechnik nun auch den Kunden von Cat Phones bereitstellen können, die ihnen unzählige Vorzüge und Möglichkeiten bietet, mit denen sie ihre täglichen Aufgaben künftig wesentlich effizienter und schneller erledigen können.“
Um mehr über das Cat S60 zu erfahren, besuchen Sie www.catphones.com. Wenn Sie als Gerätehersteller mehr über die Integration des FLIR Lepton Mikrokamera-Moduls erfahren möchten, besuchen Sie bitte www.flir.com/Lepton.    
Auf dem Mobile World Congress können die Besucher das Cat S60 und andere FLIR Produkte am FLIR Stand im App Planet in der Halle 8.1 am Stand Nr. C21 erleben. 
Über FLIR Systems
FLIR Systems, Inc.  ist weltweiter Marktführer im Bereich Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von Sensorsystemen, die die Wahrnehmung und das Bewusstsein stärken. Die fortschrittlichen Systeme von FLIR werden für eine Vielzahl unterschiedlicher Wärmebild-, Situationsbewusstseins- und Sicherheitsanwendungen eingesetzt, unter anderem in den Bereichen luft- und bodengestützte Überwachung, Zustandsüberwachung, Navigation, Freizeit, Forschung und Entwicklung, Herstellungsprozesskontrolle, Suche und Rettung, Drogenbekämpfung, Transportsicherheit, Grenz- und Wasserpatrouille, Umweltüberwachung sowie Erkennung von Bedrohungen durch chemische, biologische, radiologische, nukleare und explosionsgefährdete Stoffe (CBRNE). Weitere Informationen finden Sie auf der FLIR-Website auf www.FLIR.com.
Zukunftsbezogene Aussagen
Bei allen Aussagen von Andy Teich und bei allen anderen Aussagen, die in dieser Pressemitteilung enthalten sind und sich auf die zuvor beschriebenen Produkte beziehen, handelt es sich im Sinne des Private Securities Litigation Reform Act von 1995 um zukunftsbezogene Aussagen. Die jeweiligen Aussagen basieren ausschließlich auf aktuellen Erwartungen, Schätzungen und Prognosen zur weiteren geschäftlichen Entwicklung von FLIR sowie teilweise auch auf Vermutungen und Annahmen, die vom Management getroffen wurden. Diese Aussagen stellen keinerlei Garantie bezüglich der tatsächlichen zukünftigen Unternehmensentwicklung und -leistung dar und können mit schwer vorhersehbaren Risiken und Ungewissheiten verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse und Entwicklungen können daher einschließlich der nachfolgend genannten Umstände wesentlich von den jeweiligen zukunftsbezogenen Aussagen geäußerten oder prognostizierten Erwartungen und Annahmen abweichen: die Fähigkeit, die in dieser Pressemitteilung erwähnten Systeme herzustellen und bereitzustellen, Preisänderungen bei FLIR-Produkten, Änderungen bei der Nachfrage nach FLIR-Produkten, der Produktmix, die Auswirkung von Wettbewerberprodukten und deren Preisgestaltung, Einschränkungen bei der Zulieferung entscheidender Komponenten, Überschüsse oder Engpässe bei der Produktionskapazität, die Fähigkeit von FLIR, Produkte rechtzeitig herzustellen und zu versenden, die fortlaufende Einhaltung (Compliance) der US-amerikanischen Exportkontrollgesetze und -vorschriften durch FLIR sowie andere Risiken, die von Zeit zu Zeit in den Unterlagen und Berichten erwähnt werden, die FLIR der US-Wertpapier- und Börsenaufsichtsbehörde vorlegt. Darüber hinaus könnten derartige Aussagen durch allgemeine Branchen- und Marktbedingungen und Wachstumsraten sowie allgemeine wirtschaftliche Bedingungen im In- und internationalen Ausland beeinflusst werden. Derartige zukunftsbezogene Aussagen gelten also nur für den Tag, an dem sie getroffen werden, und FLIR lehnt jegliche Verpflichtung ab, jegliche zukunftsbezogene Aussagen zu aktualisieren, um Ereignisse oder Umstände zu berücksichtigen, die nach dem Veröffentlichungsdatum dieser Pressemitteilung liegen, sowie für Änderungen, die von Nachrichtenagenturen oder Internetanbietern an diesem Dokument vorgenommen wurden. 
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