Pressemeldung FLIR 12.09.2014: 

Muon von FLIR: Sehr kompakter, vorkalibrierter LWIR-Wärmebildkamerakern mit beeindruckenden Leistungsdaten
Muon ist eine kalibrierte, ungekühlte Wärmeunterbaugruppe für OEMs, die Wärmebildkameras mit eigener Bildverarbeitung, eigenem Gehäuse und eigenen optischen Lösungen suchen. Myon stellt bereits einen kompletten LWIR-Wärmebildkamerakern mit der perfekt optimierten Kombination von Größe, Gewicht und Leistung (SWaP) dar. Entwickler benötigen lediglich eine Stromversorgung, um korrigierte CMOS-Videodaten zu erzeugen. Da jeder Muon-Kamerakern von FLIR werksmäßig Temperatur-kalibriert wurde für den Betrieb ohne thermo-elektrische Kühlung (tec-less), müssen OEMs nicht mehr ihre eigenen aufwendigen Werkskalibrierungs-Tools oder -Prozesse selbst entwickeln, so dass die Produktion schneller, einfacher und kostengünstiger wird. Myon basiert auf der führenden technischen 17 um Pitch-FPA-Technologie von Wärmebildkamera-Weltmarktführer FLIR mit Vanadium-Oxid (VOX) und Wafer Level Package (WLP) für Auflösungen von 640x512 oder 336x256 Pixeln. Der Myon-Kamerakern wird mit Bildraten von <9 oder 60 Hz angeboten. 

Der Produkt-Launch richtet sich vor allem an OEM-Hersteller aus den Bereichen:

• UAV 

• Militär 

• Sicherheitssektor 

• Brandschutz

Einfache Integration...

...vereinfacht Produktentwicklung und Fertigung:
· Industriestandard-Schnittstellen für Stromversorgung, korrigierter CMOS-Video-Ausgang 

· Präzise mechanische Montage (Mg) mit Hirose-Stecker 

· I2C-Kommunikation (I2C communication to abstracted layer)

Kalibrierte Wärmebildkern-Baugruppe 

Produktkosten reduzieren mit vor-kalibrierter Unterbaugruppe:
· kalibriert mit dem branchenführenden Temperatur-stabilisierten FLIR-Verfahren 

· Nur endgültige Bildoptimierung bei der Montage erforderlich 

· Muon enthält Known Good Die (Abkürzung: KGD; englisch für 'erwiesenermaßen fehlerfreier Chip') und erhöht damit die Ausbeute der Baugruppen ohne Fehler in der Erstproduktion (First Pass Yield)

Marktführende Funktionen - Technische Eigenschaften und Leistungsdaten 

· 17μ VOx FPA-Technologie - 640 x 512 und 336 x 256 Pixel Auflösung (60 Hz und 9 Hz Frameraten) 

· SWaP bei 22 x 22 x 7 mm und unter 5 Gramm optimiert 

· <300 mW Leistung (336 Auflösung) und <0,5 Sekunden Startzeit. 

Weitere Informationen: http://www.flir.com/cvs/cores/view/?id=64979 .
Weitere Infos zu FLIR-Wärmebildkamera-Kernen (LWIR & MWIR Cores): 
FLIR Commercial Systems,  Luxemburgstraat 2 2321 Meer Belgium Tel. : +32 (0) 3665 5100 Fax : +32 (0) 3303 5624 e-mail: flir@flir.com 
Bei Bedarf an Bildmaterial, Fachartikeln etc. hilft Ihnen: 

ABL Werbung Frank Liebelt, Königsteiner Str. 111, 65929 Frankfurt, Tel.: 069/501717, Fax: 069/501767, 
E-Mail: frankliebelt@ablwerbung.de 
Presseinformationen FLIR Systems: http://www.ablwerbung.de/presse.html
FLIR-Fachartikel, geordnet nach Fachgebieten: http://www.flir.com/cs/emea/de/view/?id=40991
Informationen über die Wärmebildtechnik

Unter Wärmebildtechnik versteht man die Verwendung von Kameras mit speziellen Sensoren, die die von einem Objekt abgestrahlte Wärmeenergie "sehen". Wärme- oder Infrarotenergie zählt zum unsichtbaren Lichtspektrum, da die Wellenlänge zu lang ist, um vom menschlichen Auge erkannt zu werden. Sie ist der Teil des elektromagnetischen Spektrums, den Menschen als Wärme bzw. Hitze wahrnehmen. Mit Infrarot sehen wir das, was für unsere Augen verborgen bleibt. Wärmebildkameras erzeugen Bilder von unsichtbarer Infrarot- oder Wärmestrahlung. Mit Hilfe der Temperaturunterschiede zwischen verschiedenen Objekten generiert die Wärmebildkamera ein klares Bild. Sie ist ein ausgezeichnetes Tool für die vorbeugende Instandhaltung, Gebäudeinspektionen, Forschung und Entwicklung sowie Automatisierungsanwendungen. Eine Wärmebildkamera kann bei völliger Dunkelheit, in tiefster Nacht, durch Nebel, in großer Entfernung und durch Rauch sehen. Auch für Sicherheits- und Überwachungsanwendungen, Anwendungen auf Schiffen, in der Automobilindustrie, der Brandbekämpfung und in vielen anderen Bereichen wird sie eingesetzt.
Informationen über FLIR Systems

FLIR Systems ist weltweit führend bei der Entwicklung und Herstellung von Wärmebildkameras für eine große Zahl von Anwendungen. Das Unternehmen hat über 50 Jahre Erfahrung und tausende Wärmebildkameras produziert, die zur Zeit überall auf dem Globus für vorbeugende Instandhaltung, Gebäudeinspektionen, Forschung und Entwicklung, Sicherheit und Überwachung, Anwendungen auf Schiffen, in der Automobilindustrie und anderen Nachtsichtapplikationen im Einsatz sind. FLIR Systems besitzt acht Produktionsstätten, die sich in den USA (Portland, Boston, Santa Barbara und Bozeman), in Schweden (Stockholm), in Estland (Tallinn) und in Frankreich in der Nähe von Paris befinden. Das Unternehmen hat Niederlassungen in Australien, Belgien, Brasilien, China, Deutschland, Dubai, Frankreich, Großbritannien, Hongkong, Indien, Italien, Japan, Korea, den Niederlanden, Russland, Spanien und den USA. FLIR Systems beschäftigt über 3.200 ausgewiesene Infrarotspezialisten und beliefert die internationalen Märkte über ein globales Netz von Distributoren, die lokale Vertriebs- und Kundendienstaufgaben wahrnehmen.

