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FLIR Systems kündigt die Verfügbarkeit von FLIR ONE, der weltweit ersten Wärmebildkamera für das iPhone, in Europa an
Die revolutionäre FLIR ONE steht ab dieser Woche in 27 europäischen Ländern zum Verkauf bereit
WILSONVILLE, Oregon, und MEER, Belgien – 22. September 2014 – FLIR Systems, Inc. (NASDAQ: FLIR) hat heute bekannt gegeben, dass FLIR ONE™, ein Wärmebildzubehör für Smartphones, ab dieser Woche in 27 europäischen Ländern online auf FLIR.com und in 18 europäischen Ländern über Apple.com bestellt werden kann. Die mit Preisen ausgezeichnete FLIR ONE ist ein extrem leichtes Zubehör, das ein iPhone 5 oder 5s in eine leistungsstarke Wärmebildkamera verwandelt. In Verbindung mit einer iPhone-App zeigt FLIR ONE Live-Infrarotbilder an, mit denen der Anwender die Welt aus einer Wärmebild-Perspektive wahrnehmen kann. 
FLIR ONE macht unsichtbare Wärmeenergie sichtbar. Anwender können auf diese Weise kleine Temperaturunterschiede sehen und messen. Mit FLIR ONE eröffnen sich zahlreiche praktische Anwendungsmöglichkeiten, von der Lokalisierung von Energieverlusten zu Hause bis zum Sehen und Orientieren in völliger Dunkelheit. FLIR ONE erschließt erstmalig leistungsstarke Möglichkeiten zum Energiesparen und zur besseren Orientierung in der Dunkelheit für Nutzer eines Smartphones.  Die mit FLIRs bahnbrechendem Lepton®-Mikrowärmebildmodul und einer Tageslichtkamera ausgestattete FLIR ONE liefert dank FLIRs patentierter MSX®-Technologie Wärmebilder mit scharfen Details.
“Nach der positiven Aufnahme auf dem US-amerikanischen Markt präsentieren wir jetzt FLIR ONE den europäischen Kunden” so Andy Teich, Präsident und CEO von FLIR Systems. “FLIR hat sich zum Ziel gesetzt, der Welt den sechsten Sinn zu eröffnen - durch Wärmebilder, die unsere Kunden preisgünstig und mit einfacher Bedienung aufnehmen können.” 
FLIR ONE deckt eine breite Palette von Anwendungen ab. Dazu gehören:
· Reparaturen rund ums Haus: Erkennen von Wärmeverlusten, Energieineffizienz und undichten Leitungen.
· Outdoor Abenteuer: Tag und Nacht Wildtiere beobachten, einen Campingplatz abchecken oder ein vermisstes Haustier finden. 
· Schutz und Sicherheit: In der Dunkelheit sehen, Eindringlinge aufspüren sowie durch leichten Nebel und Rauch hindurch sehen. 
· Kreativität: Abstrakte Wärmemuster beobachten und persönliche Kunstwerke erschaffen.
FLIR ONE erfasst einen großen Temperaturbereich und zeigt die Temperaturwerte für einen einzigen Punkt an. Anwender können außerdem Fotos oder Videos aufnehmen und sie mittels der im Apple Appstore erhältlichen FLIR ONE App als Text, eMail oder über soziale Netzwerke weitergeben. Darüber hinaus ist eine ganze Reihe von kreativen und nützlichen Apps im Apple Appstore erhältlich, die die FLIR ONE unterstützen; so können Anwender Nahaufnahmen, Zeitraffer-Videos, Panoramabilder sowie Kombinationen aus Wärme- und Tageslichtbildern machen. 
FLIR ONE ist sowohl über FLIR.com als auch über Apple.com/euro/store erhältlich für Kunden aus Belgien, Bulgarien, Dänemark, Deutschland, Estland, Finnland, Frankreich, Griechenland, Großbritannien, Irland, Italien, Lettland, Litauen, Luxemburg, Malta, Niederlande, Österreich, Polen, Portugal, Rumänien, Schweden, Slowakei, Slowenien, Spanien, Tschechische Republik, Ungarn und Zypern. Sie ist außerdem in den USA und in Kanada über Apple-Shops sowie Apple.com und in den USA über FLIR.com/FLIRONE für 349,99 US-Dollar erhältlich. Im Laufe des 4. Quartals 2014 wird FLIR ONE auch in Asien über Apple.com, FLIR.com sowie Apple-Shops erhältlich sein. 
Um mehr über FLIR ONE zu erfahren, besuchen Sie die Website FLIR.com/FLIRONE oder kontaktieren Sie uns auf facebook.com/flirone, instagram.com/flirone und twitter.com/flir_one.
* Apple und iPhone sind Warenzeichen von Apple Inc., registriert in den USA und anderen Ländern.
Informationen über FLIR Systems
FLIR Systems Inc. ist weltweit führend in Entwicklung, Herstellung und Vertrieb von Sensorsystemen, die Wahrnehmung und Einschätzung von Situationen verbessern. FLIRs moderne Bildsysteme und -komponenten werden bei den unterschiedlichsten Wärmebild-, Überwachungs- und Sicherheitsanwendungen eingesetzt; dazu gehören luft- und bodengestützte Überwachung, Zustandsüberwachung, Navigation, Freizeit, Forschung und Entwicklung, Überwachung von Produktionsprozessen, Suche und Rettung, Drogenbekämpfung, Transportsicherheit, Grenz- und Gewässerschutz, Umweltüberwachung sowie CBRNE-Gefahrenerkennung (chemische, biologische, radiologische, nukleare und explosive Gefahrenstoffe). Weiterführende Informationen finden Sie auf der Website des Unternehmens www.FLIR.com.
Zukunftsgerichtete Aussagen
Die Aussagen von Andy Teich in dieser Pressemitteilung und weitere Aussagen in dieser Mitteilung zu dem oben beschriebenen Produkt sind in die Zukunft gerichtete Aussagen im Sinne des US-amerikanischen Private Securities Litigation Reform Act von 1995. Aussagen dieser Art basieren auf aktuellen Erwartungen, Einschätzungen und Prognosen zur Geschäftsentwicklung von FLIR, die teilweise auf Annahmen der Unternehmensleitung beruhen. Diese Aussagen sind nicht als Garantien der darin genannten zukünftigen Entwicklungen zu verstehen und unterliegen bestimmten Risiken und Unsicherheiten, die schwierig vorherzusagen sind. Daher können die tatsächlichen Ergebnisse wesentlich von den in zukunftsgerichteten Aussagen geäußerten Annahmen aufgrund zahlreicher Faktoren abweichen. Dazu gehören die Fähigkeit, die in dieser Mitteilung erwähnten Systeme fertigen und ausliefern zu können, Preisänderungen bei FLIR Produkten, veränderte Nachfrage nach FLIR Produkten, Produktmix, Einfluss von Wettbewerbsprodukten und -preisen, Einschränkungen bei der Zulieferung wesentlicher Komponenten, Über- oder Unterkapazitäten bei der Produktion, FLIRs Fähigkeit Produkte rechtzeitig herzustellen und auszuliefern, FLIRs fortdauernde Einhaltung der Exportkontrollgesetze und -bestimmungen der Vereinigten Staaten von Amerika sowie andere Risiken, die regelmäßig in den Akten und Berichten von FLIR für die Bundesbörsenaufsichtsbehörde aufgeführt sind. Außerdem können derartige Aussagen von folgenden Faktoren beeinflusst werden: die allgemeine Situation in der Industrie und auf dem Markt, Wachstumsraten sowie die allgemeine private und internationale Wirtschaftslage. In die Zukunft gerichtete Aussagen dieser Art gelten nur zum Zeitpunkt ihrer Veröffentlichung. FLIR übernimmt keinerlei Verpflichtung, irgendeine der zukunftsgerichteten Aussagen derart zu aktualisieren, dass sie Ereignisse oder Umstände, die nach dem Datum dieser Pressemitteilung eintreten werden, widerspiegelt. Außerdem übernimmt FLIR keine Verantwortung für Änderungen, die durch Nachrichtenagenturen oder Internet-Diensteanbieter an diesem Dokument vorgenommen werden.
Firmenkontakt:
Shane Harrison 
+1 503.498.3547 
www.flir.com
Presseanfragen: 
Haley Ellison, FLIR® Systems, Inc.
Haley.Ellison@flir.com, 503.919.0696
Keith Metz-Porozni, R/West bezüglich FLIR ONE
keithm@r-west.com, 971.506.7769 
