Extrem günstige Infrarotkameras für Sicherheits- und Überwachungsanwendungen
Infrarotkameras für Sicherheitsanwendungen werden bezahlbar: SR-19 & PTZ-19 von FLIR CVS
Niemals vorher war eine Wärmebildkamera für Sicherheits- und Überwachungs​anwen​​dungen preisgünstiger zu haben: Mit der letzten Generation seiner Thermo​grafie-Systeme hat Weltmarktführer FLIR Systems das Potenzial dieser vielseitigen Techno​logie allen potenziellen Anwendern zugänglich gemacht. Beste Beispiele dafür sind die ungekühlten Sicherheitskameras SR-19 und PTZ-19, die völlig neue Möglichkeiten im Perimeterschutz und in der frühzeitigen Erkennung von unbefug​ten Personen ermöglicht. Und in ihren Leistungsmerkmalen sind beide Systeme tat​sächlich konkurrenzlos.

Sowohl bei Tageslicht als auch in völliger Dunkelheit bieten die SR-19 und die PTZ-19 außergewöhnliche Sichtmöglichkeiten - unabhängig von den herrschenden Licht- oder Wetter​verhältnissen. Objekte und Ereignisse, die dem bloßen Auge und damit auch her​kömm​lichen Überwachungskameras entgehen würden, werden deutlich sichtbar - speziell in Nebel oder Rauch. Gegenstände und Personen können sich nicht länger im Schatten, im Wald oder Gebüsch verstecken. Das Sicherheitspersonal kann sie trotzdem sehen, be​obachten und ihre Aktionen verfolgen. Im Gegensatz zu anderen Nachtsicht-Systemen die Restlicht benötigen, um ein Bild zu generieren, benötigen die SR-19 und die PTZ-19 überhaupt kein Licht, denn sie arbeiten einzig mit der Wärmeabstrahlung im infraroten Bereich.

Die SR-19 ist eine fest installierte Wärmebildkamera. An neuralgischen Punkten montiert, beobachtet sie ständig denselben festgelegten Bereich. Die PTZ-19 ist auf einem robusten Dreh- und Schwenk-Mechanismus montiert, der sich bis zu +/- 180° um die eigene Achse drehen und bis zu +/- 45° nach oben und unten schwenken kann. Das er​weitert den möglichen überwachbaren Bereich erheblich, da der Anwender mit der PTZ-19 ein komplettes Areal beobachten kann. 

Beide Kameras ermöglichen zuverlässigen Rund-um-die-Uhr-Schutz ohne Zubehör oder zusätzliches Equipment zu benötigen. Mit einem Einstiegspreis von nur 3.950 Euro (zzgl. MwSt.) bietet die SR-19 ein wirklich außergewöhnliches Preis-/Leistungsverhältnis. Dank ihres einfachen Plug-and-Play-Konzepts kann sie schnell und einfach installiert werden. Die SR-19 und die PTZ-19 erzeugen Wärmebilder in einer Größe von 320x240 Pixel, die auf jedem handelsüblichen Monitor, der über einen Composite Video-Anschluß verfügt, wiedergegeben werden können.

Die beiden neuen Systeme aus der Palette der FLIR-Sicherheits- und Über​wach​ungs​kamera​familie erfordern keinerlei zusätzliche Lichtquelle, deren Installation oft mit erheb​lichen Kosten, einer zusätzlichen Stromversorgung oder Wartungsarbeiten verbunden ist und in einigen besonders sensiblen Bereichen zu auffällig wirkt. Denn eine Beleuchtung legt Unbefugten immer auch eine klare Zugangsmöglichkeit offen – und sie schafft Schatten, in dem sich Personen wieder unbeobachtet bewegen könnten. 

Die Integration der SR-19 oder der PTZ-19 in existierende Überwachungssysteme kann einen virtuellen Sicherheitszaun schaffen, der eine frühzeitige Erkennung rund um die Uhr ermöglicht - an 365 Tagen im Jahr. 

Mit ihrem bewährten langwelligen 320x240 Pixel-Detektor bieten beide Kameras (aus​ge​stattet mit einer 19mm-Linse) ein Sichtfeld von 36° und damit eine exzellente Gelände-Überwachung.

Dank der hohen Stückzahlen ist FLIR Systems in der Lage, die komplexe Technik hoch​wertiger Thermografie-Systeme einer immer größeren Zahl potentieller Anwender zu günstigen Preisen anzubieten. Die SR-19 und die PTZ-19 sind gute Beispiele für diesen Trend, denn sie bieten gegenüber herkömmlichen Kameraüberwachungssystemen deutliche Vorteile in der Anwendung zu einem attraktiven Preis.

Über Thermografie

Unter Thermografie versteht man die Anwendung einer Infrarot- oder Wärmebildkamera, um thermische Energie, die in Form von Wärme von einem Objekt abgestrahlt wird, sicht​bar zu machen. Thermische bzw. infrarote Strahlung ist Licht, das für das mensch​liche Auge unsichtbar ist, weil seine Wellenlänge zu lang ist. Sie ist der Teil des elektro​magne​tischen Spektrums, den wir als Wärme wahrnehmen. Infrarotkameras ermöglichen uns, Dinge und Ereignisse zu sehen, die unseren Augen normalerweise verborgen bleiben würden.

Thermografie-Kameras erzeugen Bilder aus unsichtbarer Infrarot- oder "Wärme"-Strahlung. Basierend auf Temperaturunterschieden zwischen einzelnen Objekten kann die Thermografie klare Bilder erzeugen. Im Gegensatz zu anderen Technologien - so wie z. B. der Restlichtverstärkung - benötigt die Infrarot-Thermografie keinerlei Lichtquelle, um ein Bild mit feinsten sichtbaren Details deutlich darzustellen. Unabhängig von den herr​schenden Licht- oder Wetterverhältnissen bietet die Infrarottechnologie immer eine klare Sicht -  in vollkommener Dunkelheit, tiefschwarzer Nacht, durch Nebel, in weiter Ent​fernung oder durch Rauch. Sie ist auch in der Lage, Personen zu entdecken, die sich im Schatten verstecken. Thermografie-Systeme werden für Sicherheits- und Über​wachungs​anwendungen, in der Schifffahrt, im Automobilsektor, in der Brandbekämpfung und vielen anderen industriellen Anwendungen eingesetzt.
Information über FLIR Commercial Vision Systems B.V.

FLIR Commercial Vision Systems B.V. ist als europäische Tochter von FLIR Systems europaweit allein verantwortlich für den Vertrieb der Infrarotkameras für Sicherheits​anwendungen. Die deutsche Tochter FLIR Systems vertreibt dieses Produkt nicht! FLIR Systems ist weltweit führend in Entwicklung und Herstellung von Wärmebild​kameras. Das Unternehmen besitzt über 50 Jahre Erfahrung und hat z. Zt. tausende Infra​rot​kameras im Einsatz, die im Sicherheits- und Überwachungs​sektor, in der Schifffahrt, der Automobilindustrie und anderen Nacht-Sicht-Anwendungen eingesetzt werden. Das Unternehmen unterhält vier Produktionsstätten für Infrarotkameras in den USA (Portland, Boston und Santa Barbara) und in Schweden (Stockholm) sowie Büros in den USA, Großbritannien, Spanien, Schweden, China und den Niederlanden. Das Unter​nehmen beschäftigt über 1.300 ausgewiesene Infrarotspezialisten und beliefert die inter​nationalen Märkte über ein Vertriebsnetzwerk, das vor Ort Verkauf, Service und Kunden​dienst​aufgaben wahrnimmt. 

Weiterführende technische Informationen erhalten Sie von:

FLIR CVS (Commercial Vision Systems), Bertrand Völckers, Business Development Manager Germany, Schillerpromenade 41, 12049 Berlin, Tel. 030 / 373 03 972 flir@flir.com, www.flir.com

Bei Bedarf an Bildmaterial, Fachartikeln etc. hilft Ihnen gerne:

ABL PR Service, Frank Liebelt, Königsteiner Str. 111, 65929 Frankfurt, Tel.: 069/501717,
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