Infrarotkameras für noch mehr Sicherheitsanwendungen interessant: VSR-6 von FLIR CVS
Günstige Infrarotkamera VSR-6 von FLIR CVS für Überwachungsaufgaben
Mit der VSR-6 stellt FLIR Commercial Vision Systems (kurz FLIR CVS, Holland) erneut ein revolutionäres neues Produkt auf den Markt, das die Leistungen und Vorteile der Infrarotkamera-Technologie vielen weiteren Sicherheitsspezialisten zugänglich macht – auch solchen, denen diese fortschrittliche Technik bisher zu teuer und zu schwierig in der Integration erschien.

Niemals waren Infrarotkamera-Anwendungen für Sicherheits- und Überwachungs​anwen​dungen preisgünstiger als jetzt. Dank einer steigenden Nachfrage, die zu höheren Stückzahlen führt, kann FLIR CVS erneut die Preise für seine hochwertigen Infrarot​kamerasysteme für Sicherheits- und Überwachungsanwendungen senken. Die neue VSR-6 kann daher zu einem bahnbrechend günstigen Einstiegspreis von nur 2.895* Euro angeboten werden.

Trotz ihres günstigen Preises verfügt die VSR-6 über dieselbe Wärmebild-Technologie wie viele andere der hochentwickelten Sicherheits- und Überwachungs-Infrarotkamera-Systeme von FLIR. Sie wurde für Anwender speziell entwickelt, deren primäre Über​wach​ungs​anforderungen im Nahbereich liegen. Sie verwendet die fortschrittliche Bilddarstell​ungs​technik von FLIR, die höchsten Kontrast unabhängig von Dynamik und Bewegungen sicherstellt. 

Die VSR-6 kann als Wärmebildsystem tagsüber und nachts, draußen wie drinnen betrieben werden – unabhängig von schwierigen Lichtverhältnissen oder Wetterbedingun​gen. Sie erkennt Ereignisse, die dem menschlichen Auge ebenso entgehen wie herkömmlichen Überwachungskameras (CCTV) – speziell in völliger Dunkelheit, durch Nebel oder Rauch. Objekte oder Personen können sich nicht mehr im Schatten, in Wäldern oder Büschen verstecken. Das Sicherheitspersonal erkennt sie mit der VSR-6 sofort, kann sie beobachten und entsprechende Schritte einleiten. Im Gegensatz zu Nachtsichtsystemen, die geringe Mengen von Restlicht benötigen, um ein Bild generieren zu können, braucht die VSR-6 als echte Infrarotkamera keinerlei Licht. Sie arbeitet rein auf Basis der Messung von Temperaturunterschieden.

Die Kamera gewährleistet einen zuverlässigen Rund-um-die-Uhr-Schutz ohne Zubehör oder zusätzliches Equipment. Mit ihrem äußerst günstigen Einstiegspreis bietet die VSR-6 ein wirklich außergewöhnliches Preis-/Leistungsverhältnis. Dank ihres einfachen Plug-and-Play-Konzepts kann sie schnell und einfach installiert werden. Die VSR-6 erzeugt Wärmebilder in einer Größe von 160x120 Pixel, die auf jedem handelsüblichen Monitor, der über einen Composite Video-Anschluß verfügt, wiedergegeben werden können.

Das neuste Mitglied in der Familie der FLIR-Sicherheits- und Überwachungskameras erfordert keinerlei zusätzliche Lichtquelle, deren Installation oft mit erheblichen Kosten, einer zusätzlichen Stromversorgung oder Wartungsarbeiten verbunden ist und in einigen besonders sensiblen Bereichen zu auffällig wirkt. Denn eine Beleuchtung legt Unbefugten immer auch eine klare Zugangsmöglichkeit offen – und sie schafft Schatten, in dem sich Personen wieder unbeobachtet bewegen könnten.
Die Integration der VSR-6 in existierende CCTV-Überwachungssysteme kann einen virtuellen Sicherheitszaun schaffen, der eine frühzeitige Erkennung rund um die Uhr ermöglicht - an 365 Tagen im Jahr. Mit ihrem bewährten langwelligen 160x120 Pixel-Detektor bietet die mit einer 6mm-Linse ausgestattete Kamera ein extrem breites Weitwinkel-Sichtfeld von 52° und damit eine exzellente Gelände-Überwachung.

Dank der hohen Stückzahlen ist FLIR Systems in der Lage, die komplexe Technik hoch​wertiger Thermografie-Systeme einer immer größeren Zahl potentieller Anwender zu günstigen Preisen anzubieten. Die VSR-6 ist ein gutes Beispiel für diesen Trend, denn sie bietet gegenüber herkömmlichen Kameraüberwachungssystemen deutliche Vorteile in der Anwendung zu einem attraktiven Preis.

*Preise ab Werk in Santa Barbara (USA), zzgl. Mwst und eventueller Import-Zölle
Über Wärmebildsysteme 

Eine Infrarot- oder Wärmebildkamera macht thermische Energie, die in Form von Wärme von einem Objekt abgestrahlt wird, sicht​bar. Thermische bzw. infrarote Strahlung ist Licht, das für das mensch​liche Auge unsichtbar ist, weil seine Wellenlänge zu lang ist. Sie ist der Teil des elektro​magne​tischen Spektrums, den wir als Wärme wahrnehmen. Infrarot​kameras ermöglichen uns, Dinge und Ereignisse zu sehen, die unseren Augen normaler​weise verborgen bleiben würden. Wärmebildkameras erzeugen Bilder aus unsichtbarer Infrarot- oder "Wärme"-Strahlung. Basierend auf Temperaturunterschieden zwischen ein​zelnen Objekten kann die Thermografie klare Bilder erzeugen. Im Gegensatz zu anderen Technologien - so wie z. B. der Restlichtverstärkung - benötigt die Infrarot​kamera keinerlei Lichtquelle, um ein Bild mit feinsten sichtbaren Details deutlich darzustellen. Unabhängig von den herr​schenden Licht- oder Wetterverhältnissen bietet die Infrarottechnologie immer eine klare Sicht -  in vollkommener Dunkelheit, tief​schwarzer Nacht, durch Nebel, in weiter Ent​fernung oder durch Rauch. Sie ist auch in der Lage, Personen zu entdecken, die sich im Schatten verstecken. Wärmebildsysteme werden für Sicherheits- und Über​wachungs​anwendungen, in der Schifffahrt, im Automobilsektor, in der Brandbekämpfung und vielen anderen industriellen Anwendungen eingesetzt.

Wichtige Information über FLIR Commercial Vision Systems B.V.
FLIR Commercial Vision Systems B.V. ist als europäische Tochter von FLIR Systems europaweit allein verantwortlich für den Vertrieb der Infrarotkameras für Sicherheits​anwendungen – bitte verwenden Sie daher nur die internationale Website und die holländische Adresse bei Abdrucken. Die deutsche Tochter FLIR Systems vertreibt dieses Produkt nicht! FLIR Systems ist weltweit führend in Entwicklung und Herstellung von Wärmebild​kameras. Das Unternehmen besitzt über 50 Jahre Erfahrung und hat z. Zt. tausende Infra​rot​kameras im Einsatz, die im Sicherheits- und Überwachungssektor, in der Schifffahrt, der Automobilindustrie und anderen Nacht-Sicht-Anwendungen eingesetzt werden. Das Unternehmen unterhält vier Produktionsstätten für Infrarotkameras in den USA (Portland, Boston und Santa Barbara) und in Schweden (Stockholm) sowie Büros in den USA, Großbritannien, Spanien, Schweden, China und den Niederlanden. Das Unter​nehmen beschäftigt über 1.300 ausgewiesene Infrarotspezialisten und beliefert die inter​nationalen Märkte über ein Vertriebsnetzwerk, das vor Ort Verkauf, Service und Kunden​dienst​aufgaben wahrnimmt. 

Weiterführende technische Informationen erhalten Sie von:

FLIR Commercial Vision Systems B.V., Christiaan Maras, Marketing Manager Eurasia

Charles Petitweg 21, 4847 NW Teteringen – Breda, 

Tel.: 0031 (0) 765 79 41 94, Fax 0031 (0) 765 79 41 99, E-Mail: flir@flir.com
Bei Bedarf an Bildmaterial, Fachartikeln etc. hilft Ihnen gerne:

ABL PR Service, Frank Liebelt, Königsteiner Str. 111, 65929 Frankfurt, Tel.: 069/501717,

Fax: 069/501767 e-mail: frankliebelt@ablwerbung.de, www.ablwerbung.de

Diese Pressemitteilung finden Sie – ebenso wie die Bilddaten – auch digital zum Download unter: http://www.ablwerbung.de/presse.html
Diese Pressemitteilung ist ab sofort zum Abdruck freigegeben. Über einen Abdruck würden wir uns sehr freuen. Bitte schicken Sie ABL PR Service bei Veröffentlichung einen Beleg zu.
