Auszeichnung der innovativsten Produkte und Marken des Jahres 2008
Infrarotkameras FLIR i5 und P660 erhalten Plus X-Award
Nur die 15 erfolgreichsten Marken dürfen sich mit dem Titel „Most Innovative Brand of the Year“ des renommierten Plus X-Awards schmücken. Dieses Jahr erhielt Infrarot​kamera-Weltmarktführer FLIR Systems die begehrte Auszeichnung in der Kategorie „Wohntechnologie“. Die Jury honorierte damit u. a. die Entwicklung der innovativen Infrarotkameras FLIR i5 und P660, die in ihrer Konzeption kaum unterschiedlicher sein könnten. Die Jury des Plus X-Awards begründete ihre Entscheidung für FLIR mit besonderen Leistungen in den Bereichen Innovation, Bedienkomfort und Ökologie. Zu den weiteren ausgezeichneten Unternehmen gehörten u. a. Adidas, Bose, Canon, Miele, Panasonic, Packard Bell und Samsung.
Es war die bislang größte und eindrucksvollste Award-Verleihung für innovative Consumer Electronics, Elektrogeräte sowie Sport- und Lifestyle-Produkte: Über 800 internationale Top-Entscheider aus Markt und Medien kamen am 20. Mai in das Kölner Theater am Tanzbrunnen, um die von „TV Spielfilm“ präsentierte 5. Preisverleihung von Europas größtem Technologie-, Sport- und Lifestyle-Wettbewerb live zu erleben. 
Dass dieses Jahr auch Infrarotkamera-Weltmarktführer FLIR Systems prämiert wurde, hat einen guten Grund. Mit der FLIR i5 präsentierte das Unternehmen im Mai erstmals ein Produkt, das sich auch an Endkunden richtet und über ein Netz starker Vertriebspartner angeboten wird. Der Bedarf für ein solches Produkt ist enorm, denn die Energiepreise schießen in den Himmel. Mit den Wärmebildkameras von FLIR können Leckagen und andere Fehler sofort aufgedeckt werden ohne Wände, Böden oder Decken zu beschädigen.

Über die FLIR i5
Besonders für den privaten Heimanwender ist die FLIR i5 ideal - klein, kompakt, einfach in der Benutzung und erschwinglich. Dennoch bietet die Infrarotkamera ein großes 2,8"-Display, einen Messbereich bis zu 250 Grad Celsius und erfasst minimale Temperaturunterschiede von 0,1° Celsius. 

“Die Entwicklung und Produktion der FLIR i5 war nur dank unserer mehr als 40jährigen Erfahrung, ständiger Weiterentwicklung der Technologie und genauer Markbeobachtung mög​lich.“ so Maria Willander, Marketing Manager EMEA von FLIR Systems. “Die Einführung der FLIR i5 ist eine gelungene Ergänzung unseres ohnehin schon starken Produktportfolios und beweist einmal mehr unsere führende Stellung auf dem Thermografiemarkt.“
Über die P660
Das andere Ende der Leistungsskala markiert die ebenfalls prämierte Infrarot-Kamera FLIR P660. Mit ihren umfangreichen Mess- und Berichtsfunktionen ist sie ein unverzichtbares Werk​zeug für die professionelle Inspektion von Gebäuden und Anlagen. Dank der hochauflösenden Infrarottechnologie können Wärmebrücken, Wasserschäden, Gasleckagen oder Fehler in stromführenden Leitungen schnell und zuverlässig aufgedeckt werden - ohne das Mauerwerk frei legen zu müssen. Ein integriertes GPS-Modul, Bluetooth sowie eine drahtlose Fernbedien​ung für den Einsatz in gefährlichen Zonen sind nur einige wenige der innovativen Features dieses High-End-Produkts. 

Bildunterschrift: Für die Kategorie „Wohntechnologie“ nimmt Maria Willander von FLIR Systems den Plus X-Award entgegen. 
Informationen über FLIR Systems
FLIR Systems ist weltweit führend in Entwicklung und Herstellung von Wärmebildkameras, die auf allen Kontinenten bei Anwendungen eingesetzt werden, zu denen auch Instandhaltung, Produkt​forschung und -entwicklung, Gebäudeinspektion, Prozessüberwachung gehören. FLIR Systems besitzt fünf Produktionsstätten, die sich in den USA (Portland, Boston und Santa Barbara) sowie in Schweden (Stockholm) und Estland (Tallinn) befinden, und hat Direktvertriebs- und Service-Niederlassungen in Belgien, Frankreich, Deutschland, Italien, Schweden, Groß​britannien, USA, Kanada, Brasilien, China, Japan und Australien. Das Unternehmen beschäftigt über 1400 ausgewiesene Infrarotspezialisten und beliefert die internationalen Märkte über ein Netz von regionalen Niederlassungen, die Vertriebs- und Kundendienstaufgaben wahrnehmen.

Informationen über den Plus X-Award
Der Plus X-Award wurde initiiert, um herausragenden Technologie-Produkten die verdiente Anerkennung zukommen zu lassen. Dabei werden die fünf „Plus X-Faktoren“ echter Markenware hervorgehoben und honoriert. Eine namhafte Jury aus industrieneutralen, fachkompetenten Markenbotschaftern hilft dabei, Endkonsumenten vor Augen zu führen, was Markenqualität in Innovation, Design, Bedienkomfort, Ökologie und Ergonomie leisten kann. Ausgezeichnet werden Produkte aus der Unterhaltungselektronik und Telekommunikation, dem IT-Bereich und Hausgerätemarkt, der Wohntechnologie, dem Foto- und Car-Entertainment-Bereich und aus der Elektrowerkzeug und Gartenbautechnik. Bereits zum fünften Mal wurden am 20. Mai in Köln die Plus X-Awards verliehen. Wie bereits im Vorjahr wurden die Geschäftsführer und Marketing-Entscheider aller Branchen auf dem „Orange Carpet“ von zahlreichen Fernseh- und Presse-Teams empfangen und interviewt.
Bei Bedarf an Bildmaterial etc. hilft Ihnen gerne:

ABL PR Service, eine Abt. der ABL Werbung. Frank Liebelt, Königsteiner Str. 111, 
65929 Frankfurt, Tel.: 069/501717, Fax: 069/501767, E-Mail: frankliebelt@ablwerbung.de

Weiterführende technische Informationen erhalten Sie von:

FLIR Systems GmbH, Berner Straße 81, 60437 Frankfurt/Main Tel.: 069/950090-0, Fax: -40, 

E-Mail: info@flir.de www.flirthermography.de – www.flir.de – www.thermografie-seminare.de

Digital finden Sie diese Pressemitteilung mit Bild auch unter: www.ablwerbung.de/presse04.html
und unter http://www.flir-press.com Dort finden Sie auch weitere Bildmaterialien, Anwendungsartikel 
und die englischen Versionen der Pressemitteilungen.

You can find this press release in English as well as pictures, application articles and further information 
on http://www.flir-press.com
