FLIR stellt die TrafiBot Dual AI-Kamera zur Verbesserung des Verkehrsflusses und der Verkehrssicherheit vor 

Das multispektrale Kamerasystem automatisiert die Erkennung von Verkehrsbehinderungen, bietet eine erstklassige Brandfrüherkennung und reduziert gleichzeitig Fehlalarme durch die einzigartige kamerainterne KI von FLIR und den patentierten 3D World Tracker

16. September 2024 – FLIR, ein Unternehmen von Teledyne Technologies, stellt heute das multispektrale Kamerasystem TrafiBot Dual AI für das Verkehrsmanagement in Tunnelanlagen und auf Land- bzw. Bundesstraßen vor. Diese Verkehrsüberwachungskamera wurde entwickelt, um die Sicherheit und den fließenden Verkehr in Tunneln, Autobahnen und auf Brücken zu erhöhen bzw. zu verbessern.

Die TrafiBot Dual AI bietet einen schnellen Wärmebildkamerakern, eine zuverlässige 14-Bit-Brandfrüherkennung in Straßentunnel, robuste künstliche Intelligenz (KI) für höchste Detektionsleistungen und zuverlässige Verkehrsdatenerfassung auf Autobahnen und Bundes- bzw. Landstraßen, ohne Einbußen bei der Bildauflösung oder Datenverluste durch eventuelle Bandbreiteneinschränkungen.

TrafiBot Dual AI nutzt gleichzeitig drei proprietäre KI-Modelle von FLIR, die anhand von Millionen von FLIR-Bildern aus aller Welt entwickelt und trainiert wurden. Ein Modell identifiziert und klassifiziert herabgefallene Objekte, während die beiden anderen Modelle Fahrzeuge auf Wärmebildern und im visuellen Datenstrom klassifizieren und zählen. 

Zusammen mit dem patentierten 3D-World-Tracker von FLIR bietet die TrafiBot Dual AI bessere Ereigniserkennungsfähigkeiten einer Szenerie. Wenn Fahrzeuge in das Sichtfeld einfahren, detektiert die Kamera Geschwindigkeit und Richtung des Fahrzeugs, selbst wenn die erkannten Objekte durch andere Fahrzeuge, Gegenstände oder durch die Straßeninfrastruktur verdeckt werden. Die TrafiBot Dual AI kann plötzliche Fahrspurwechsel und Geisterfahrer erkennen und liefert Verkehrsmanagern wichtige Daten, um Verkehrsstörungen besser zu bewältigen und Fehlalarme zu reduzieren. 

TrafiBot Dual AI hebt die Brandfrüherkennung auf die nächste Stufe. Durch die Analyse der 14-Bit-Wärmebildinformationen direkt in der Kamera verfügt der Kameraalgorithmus über 64-mal mehr Informationen, was eine beispiellose Branderkennung, Geschwindigkeit und Zuverlässigkeit garantiert und gleichzeitig das Potenzial für Fehlalarme drastisch reduziert – der neue Standard für die Brandfrüherkennung in Verkehrstunneln.

"Intelligente Verkehrsmanagementsysteme haben in den letzten zehn Jahren große Fortschritte gemacht. Heute benötigen die Verkehrsmanagementteams unmittelbare, genaue Verkehrsdaten, um Ersthelfer zu alarmieren, Leben zu retten und Fahrzeuge wieder in Bewegung zu setzen", so Stefaan Pinck, Vice President, Business Development, FLIR. "Die TrafiBot Dual AI bietet genau das dank einer Kombination aus proprietären KI-Modellen, 3D-World-Tracker und ihren Fähigkeiten zur Brandfrüherkennung."

"FLIR hat den richtigen Weg eingeschlagen, indem es seine eigene, über 30 Jahre umfassende Erfahrung im Bereich der Verkehrssteuerung und -Sensorik in seinen KI-Algorithmus integriert hat – eine Erfahrung, die in der Branche ihresgleichen sucht", so Gil Marques, Präsident von Tacel Ltd., einem der führenden kanadischen Anbieter von fortschrittlichen Verkehrsmanagementsystemen und Verkehrssteuerungsgeräten. "Mitbewerber müssen sich auf Datensätze von der Stange und auf neue Datensätze verlassen, um ihre jeweiligen KI-Algorithmen aufzubauen, was nicht so leistungsfähig ist wie der Ansatz, den FLIR verwendet."

Gehäuse für alle Umgebungen und flexible Installation 
TrafiBot Dual AI verfügt über ein innovatives Drei-Achsen-Rotationsdesign, das eine größere Installationsflexibilität für die Montage bietet, einschließlich schräger Tunnelwände. Der dreiachsige Montagehalter lässt sich drehen, schwenken, neigen und zur Seite rollen, so dass keine speziellen Adapterplatten erforderlich sind, deren Installation viel Zeit in Anspruch nimmt. Der Neigungssensor im Inneren kalibriert die Kamera außerdem automatisch, was die Installationszeit und die daraus resultierenden Verkehrsbehinderungen weiter reduziert. 

TrafiBot Dual AI ist in einem korrosionsbeständigen Edelstahlgehäuse der Schutzklasse IP 66/67 untergebracht, das allen Witterungseinflüssen standhält, einschließlich salzhaltiger Luft und Feuchtigkeit, sowie Hochdruckwasserstrahlen bei Tunnelreinigungsarbeiten. Die 4K-Kamera verfügt über einen optischen Zoom von 6 bis 22 mm mit einem Erfassungsbereich von bis zu 300 m und bietet damit im Vergleich zu den Vorgängermodellen der intelligenten FLIR-Verkehrskameras einen größeren Erfassungsbereich pro Kamera.

Software-Integration
Die Kamera ist für die Integration mit FLIR Cascade konzipiert, einer neu eingeführten Software, die Daten von der TrafiBot Dual AI sammeln und organisieren kann. Sie bietet außerdem ein hochmodernes, intelligentes System zur Filterung von Vorfällen, das sicherstellt, dass den Operatoren der Verkehrsmanagementzentralen nur die relevanten Vorfälle angezeigt werden. Wenn ein Vorfall erkannt wird, wird dem Verkehrsmanagementteam ein kurzes Farb- und/oder Wärmebildvideo der Szene zur sofortigen Überprüfung angezeigt. TrafiBot Dual AI kann auch in Videomanagementsysteme integriert werden, um Live-Bilder zu liefern.

Mehr über TrafiBot Dual AI: https://www.flir.com/traffic/flir.com/trafibot-dual-ai
Interessenten können die Trafibot Dual AI-Kamera auch persönlich vom 16. bis 20. September 2024 auf dem Stand von Teledyne FLIR (Stand-Nr. H7-B14) auf dem ITS World Congress in Dubai in Augenschein nehmen.

ÜBER FLIR, EIN UNTERNEHMEN VON TELEDYNE TECHNOLOGIES 
FLIR, ein Unternehmen von Teledyne Technologies, ist ein weltweit führender Anbieter von intelligenten Sensoriklösungen für industrielle Anwendungen mit Tausenden von Mitarbeitern weltweit. Das 1978 gegründete Unternehmen entwickelt fortschrittliche Technologien, die Fachleuten dabei helfen, bessere und schnellere Entscheidungen zu treffen, die Leben und Lebensgrundlagen retten. Für weitere Informationen besuchen Sie bitte www.teledyneflir.com oder folgen Sie @flir. 

Adresse der deutschen Niederlassung:
Teledyne FLIR (FLIR Systems GmbH), Berner Str. 81, 60437 Frankfurt, Tel: +49 69 950090-0

Diese Pressemitteilung erreichte Sie von:
ABL Werbung Frank Liebelt, Kellerskopfweg 13, 65931 Frankfurt, Tel.: 069/501717, E-Mail: frankliebelt@ablwerbung.de

Weitere Pressemitteilungen von Teledyne FLIR finden Sie hier http://www.ablwerbung.de/presse04.html

Anwendungs- und technische Hintergrundartikel:
Anwendungsartikel über FLIR-Kameras aus den verschiedensten Bereichen finden Sie hier: http://www.flir.de/discover. Alle Artikel stellen wir Ihnen gerne übersetzt auf Deutsch zur Verfügung - einfach auf diese E-Mail antworten. Wir können Ihnen die Bilder und deutschen oder englischen Texte gerne kurzfristig zukommen lassen, wenn Sie eine Publikation planen: Frank Liebelt, Tel.: 069/501717, E-Mail frankliebelt@ablwerbung.de

